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Α.ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Όλα τα δημόσια σχολεία λειτουργούν με βάση την εκπαιδευτική Νομοθεσία της Κυπριακής 
Δημοκρατίας με κανονισμούς οι οποίοι εγκρίθηκαν από τη Βουλή των Αντιπροσώπων. Ταυτόχρονα 
κάθε σχολείο έχει δικαίωμα να εφαρμόσει δικούς του συμπληρωματικούς εσωτερικούς κανονισμούς, 
οι οποίοι είναι αποτέλεσμα συμφωνίας του Καθηγητικού Συλλόγου, εκπροσώπων της Μαθητικής 
Κοινότητας και του Συνδέσμου Γονέων. 
Το παρόν έντυπο αποσκοπεί στην ενημέρωση των μαθητών/μαθητριών του σχολείου μας, καθώς 
και των γονέων και κηδεμόνων τους γύρω από τους κυριότερους κανονισμούς που διέπουν τη 
λειτουργία του.  
Οι εσωτερικοί κανονισμοί βρίσκονται αναρτημένοι και στην ιστοσελίδα του σχολείου μας, όπου 
κάποιος μπορεί να ανατρέξει: http://gym-solea-lef.schools.ac.cy/  
 
Β. ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ 
Ο/Η μαθητής/τρια έχει τη μαθητική ιδιότητα από την αρχή μέχρι το τέλος του Σχολικού Έτους, 
συμπεριλαμβανομένων και των διακοπών. Η μαθητική ιδιότητα τον/την χαρακτηρίζει τόσο μέσα στο 
σχολείο όσο και έξω από αυτό. Σχετική τροποποίηση του άρθρου 14 των Κανονισμών αναφέρει: 
«Μαθητής που διαπράττει παράπτωμα κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου υπόκειται σε 
παιδαγωγικά μέτρα που προνοούν οι παρόντες Κανονισμοί. Στα ίδια παιδαγωγικά μέτρα υπόκειται 
ο μαθητής και στην περίπτωση που το παράπτωμα διαπράχθηκε έξω από το σχολείο, αν το 
παράπτωμα αυτό έγινε σε εργάσιμο για το σχολείο χρόνο ή εκτός ωρών λειτουργίας του σχολείου, 
νοουμένου ότι το παράπτωμα αφορά περιουσιακά στοιχεία σχολείου ή των μαθητών ή του 
προσωπικού αυτού ή αφορά στην προσβολή της αξιοπρέπειας μαθητών ή του προσωπικού του 
σχολείου.  Επίσης σε παιδαγωγικά μέτρα υπόκειται μαθητής στις περιπτώσεις που υποπίπτει σε 
παράπτωμα κατά τη διάρκεια σχολικών εκδηλώσεων, σχολικών αποστολών ή κατά τη μεταφορά του 
με σχολικό λεωφορείο σε μη εργάσιμο χρόνο.» 
 
Γ. ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΣΤΟΛΗ 

 

Η ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ ΤΗΣ ΣΤΟΛΗΣ ΚΑΙ ΕΥΠΡΕΠΟΥΣ ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ 
ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ/ΤΗΣ ΙΔΙΟΥ/ΑΣ ΤΟΥ/ΤΗΣ ΜΑΘΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΤΟΥ/ΤΗΣ. 

 
Ο Κανονισμός 5 (3) ( ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ) των Περί της 
Λειτουργίας των Δημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης Κανονισμών αναφέρει:  
 

Ο/Η μαθητής/τρια φορεί καθημερινά στο σχολείο την εγκεκριμένη στολή και αποφεύγει 
καθετί το υπερβολικό στην εμφάνισή του/της. 

Για το μάθημα της Φυσικής Αγωγής και για τα Εργαστήρια ο/η μαθητής/τρια συμμορφώνεται 
προς τις οδηγίες του σχολείου για τις ειδικές στολές. 

 
Η εμφάνιση μαθητών/τριών στο σχολείο πρέπει απαραίτητα να συνάδει με τη μαθητική τους ιδιότητα. 
Για τον σκοπό αυτό πρέπει να έχουν υπόψη και να εφαρμόζουν τα πιο κάτω, που έχουν καθοριστεί 
με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας. Δεν επιτρέπονται οι 
υπερβολές στην εμφάνιση, γιατί κάτι τέτοιο αποτελεί παράπτωμα για το οποίο ο/η παραβάτης 
παραπέμπεται στη Διεύθυνση. Ως υπερβολές θεωρούνται τα πιο κάτω:  

 

Για τους μαθητές 

• Τα πολύ μακριά μαλλιά, τα δαχτυλίδια, τα βραχιόλια, τα σκουλαρίκια, οι διακοσμητικές καδένες 
και άλλα παρόμοια, καθώς και τα γένια ή το υπογένειο. 
 

Για τις μαθήτριες 

• Τα πολλά και φανταχτερά δαχτυλίδια, τα βραχιόλια, οι διακοσμητικές καδένες, τα σκουλαρίκια στο 
πρόσωπο και άλλα παρόμοια. Επίσης, τα μακριά, βαμμένα νύχια, τα βαμμένα μαλλιά και το 
μακιγιαρισμένο πρόσωπο. 

http://gym-solea-lef.schools.ac.cy/
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Επίσημη στολή μαθητών/τριών 

ΣΤΟΛΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΟΛΗ ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ 

Πουκάμισο: ΓΑΛΑΖΙΟ με γιακά συνηθισμένο, 
με μακρύ μανίκι, με τσέπη ή όχι 

Πουκάμισο: ΓΑΛΑΖΙΟ με γιακά συνηθισμένο, με 
μακρύ μανίκι, με τσέπη ή όχι 

Παντελόνι: ΓΚΡΙΖΟ σχολικό 
Φούστα: ΓΚΡΙΖΑ με ή χωρίς πιέτες μπροστά και 
μήκος που φτάνει λίγο κάτω από τα γόνατα.  
Παντελόνι γκρίζο σχολικό 

Τρικό: ΜΠΛΕ ΣΕ ΣΧΗΜΑ «V», με μανίκι. Τρικό: ΜΠΛΕ ΣΕ ΣΧΗΜΑ «V», με μανίκι. 

Σακάκι: ΑΠΛΟ σε σκούρο μπλε χρώμα. Σακάκι: ΑΠΛΟ σε σκούρο μπλε χρώμα. 

Μπουφάν: ΜΠΛΕ, απλό, μονόχρωμο. Μπουφάν: ΜΠΛΕ, απλό, μονόχρωμο. 

Παπούτσια: ΑΠΛΑ, ΔΕΡΜΑΤΙΝΑ, ΜΑΥΡΑ  
Παπούτσια: ΑΠΛΑ , ΧΑΜΗΛΑ, ΔΕΡΜΑΤΙΝΑ, 
ΜΑΥΡΑ  

Γραβάτα: ΜΠΛΕ Γραβάτα: ΜΠΛΕ 

 

Καθημερινή στολή μαθητών/τριών: 
Παντελόνι: ΓΚΡΙΖΟ σχολικό 
Φανέλα: ΛΕΥΚΗ Ή ΜΑΥΡΗ ΜΟΝΟΧΡΩΜΗ με ή χωρίς γιακά. 
Τρικό: ΜΠΛΕ ΣΕ ΣΧΗΜΑ «V»,  
Πουλόβερ: ΜΠΛΕ, απλό, μονόχρωμο 
Φούτερ: ΜΠΛΕ Ή ΜΑΥΡΟ, απλό μονόχρωμο, χωρίς κουκούλα, χωρίς διακριτικά ομάδων ή μεγάλα 
και έντονα σήματα/γράμματα. 
Παπούτσια: ΜΑΥΡΑ, δερμάτινα ή αθλητικά 
  

Στολή Φυσικής Αγωγής 

Υποχρεωτικά 

Μαθητές 
Φανέλα άσπρη απλή 
Παντελονάκι μαύρο ή μπλε 
Παπούτσια αθλητικά 

Μαθήτριες 
Φανέλα άσπρη απλή 
Παντελονάκι μαύρο ή μπλε 
Παπούτσια αθλητικά 

Προαιρετικά 
Οι μαθητές/τριες μπορούν να φορούν φόρμα γυμναστικής χρώματος μπλε ή μαύρου 

 
 
Νοείται ότι υπάρχει η δυνατότητα όπως επιτραπεί στους μαθητές να φορούν φόρμες στους 
χειμερινούς μήνες ή κοντό παντελόνι (βερμούδα) τους καλοκαιρινούς μήνες ανάλογα με τις 
καιρικές συνθήκες . Η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας θα συνεργαστεί τόσο με το Κεντρικό 
Μαθητικό Συμβούλιο όσο και με τον Σύνδεσμο Γονέων  και Κηδεμόνων και η απόφαση για 
την υιοθέτηση του τύπου της φόρμας/ βερμούδας θα ληφθεί σε κοινή συνεδρία με όλων των 
εμπλεκόμενων φορέων. Ενδείκνυται η φόρμα  ή η  βερμούδα  να μην είναι πολύχρωμη αλλά 
μονόχρωμη σε χρώμα μπλε ή σκούρο γκρι, χωρίς διακριτικά ομάδων ή μεγάλα και έντονα 
σήματα/γράμματα. 
 
 
Σημείωση: 
• Οι μαθητές/τριες απαγορεύεται να φέρνουν μπάλες στο σχολείο. 
• Οι μαθητές/τριες πρέπει να φέρουν μαζί τους τη στολή  και την φορούν μόνο στο μάθημα της 

Φυσικής Αγωγής, χρησιμοποιώντας τα αποδυτήρια. 
• Τα καπέλα και οι σκούφοι απαγορεύονται. Περιλαίμια (κασκόλ) μπορούν να χρησιμοποιούνται 

τον χειμώνα, αλλά στο χρώμα της στολής και οπωσδήποτε όχι ομάδων ή σωματείων. 
• Για τις εκδρομές η στολή δεν είναι υποχρεωτική. Νοείται ότι αποφεύγονται οι υπερβολές. 
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Δ. ΦΟΙΤΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 
  

Προσέλευση μαθητών/τριών μέσα στην τάξη 
• Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών στην τάξη είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την 

ομαλή λειτουργία του σχολείου. Οι μαθητές/τριες δε δικαιούνται ΚΑΜΙΑ καθυστέρηση 
προσέλευσης (εκτός αν έχουν ειδική άδεια από τον/την εφημερεύοντα/ουσα Β.Δ.). Είναι 
σημαντικό να προσέρχονται στο σχολείο έγκαιρα πριν από την κανονική έναρξη των μαθημάτων 
και να μεταβαίνουν έγκαιρα και σε κάθε περίοδο μαθήματος. Σύμφωνα με τους κανονισμούς η 
καθυστέρηση αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα.  

 
• Μετά από το μάθημα Φυσικής Αγωγής ή τα μαθήματα που διδάσκονται στις ειδικές αίθουσες 

(Τεχνολογία, Βιολογία, Φυσική, Χημεία, Πληροφορική, Τέχνη, Μουσική, Οικιακή Οικονομία) οι 
μαθητές/τριες επιστρέφουν έγκαιρα στις τάξεις τους. 

 
Για τον λόγο αυτό, μαθητής, που καθυστερεί να εισέλθει στην τάξη την πρώτη περίοδο ή μετά 
από διάλειμμα ή αλλαγή περιόδου, γίνεται δεκτός στο μάθημα (χωρίς άδεια εισόδου) και ο 
διδάσκων καθηγητής καταχωρεί στο ηλεκτρονικό απουσιολόγιο τον χρόνο 
αργοπορίας του μαθητή.    

  

Συστηματικές καθυστερήσεις συνιστούν πειθαρχικό παράπτωμα.  

  Όταν μαθητής καθυστερήσει να εισέλθει στην τάξη, του γίνεται παρατήρηση από τον 

διδάσκοντα καθηγητή  

  Όταν μαθητής καθυστερήσει τρεις φορές να εισέλθει στην τάξη, του γίνεται επίπληξη 

από τον Β.Δ.  

  Με τη συμπλήρωση 5 καθυστερήσεων του μαθητή, ο Υπεύθυνος Β.Δ. ενημερώνει 

τηλεφωνικά τους γονείς και προχωρεί στην επιβολή αποβολής με αναστολή για 

μία ημέρα.  

  Στις επόμενες πέντε αργοπορίες (δηλαδή σύνολο δέκα αργοποριών), ο Υπεύθυνος 

Β.Δ. ενημερώνει τηλεφωνικά τους γονείς και προχωρεί στην επιβολή αποβολής  

δύο (2) ημερών.   

  Για κάθε πέντε επόμενες καθυστερήσεις, ο Υπεύθυνος Β.Δ. ενημερώνει τηλεφωνικά 

τους γονείς και προχωρεί στην επιβολή αποβολής μίας ημέρας και μίας περιόδου.  

Μεμονωμένη απουσία  
Η σκόπιμη και η επιλεκτική απουσία από τα μαθήματα αποτελεί σοβαρό πειθαρχικό 
παράπτωμα. Μαθητής, που, ενώ βρίσκεται στο Σχολείο, παραμένει έξω από την τάξη 
κατά τη διάρκεια μαθήματος, χωρίς άδεια από τη Διεύθυνση, σημειώνει μεμονωμένη 
αδικαιολόγητη απουσία και τιμωρείται.  Μαθητής που δικαιολογημένα ή για σοβαρό λόγο 
δεν βρίσκεται στην τάξη (π.χ. πρόβες, άλλη εργασία), πρέπει να βρίσκεται συνεχώς μαζί με 
τον εκπαιδευτικό που τον απασχολεί. Ο εκπαιδευτικός που θα τον απασχολήσει θα 
πρέπει να καταχωρήσει εκ των προτέρων το όνομα του μαθητή στο Πρόγραμμα 
Ηλεκτρονικής Διοίκησης ή θα πρέπει να χορηγήσει στον μαθητή σχετικό έντυπο, που 
να επιβεβαιώνει ότι τη συγκεκριμένη περίοδο ο μαθητής θα απασχοληθεί ή 
απασχολήθηκε από τον εκπαιδευτικό.   
  

Ουδείς μαθητής δεν περιπλανάται στην αυλή του Σχολείου εν ώρα μαθήματος.  

 

  1η φορά: Επίπληξη από τον Β.Δ.  

  2η φορά: 4 περίοδοι αποβολή με αναστολή από τον Υπεύθυνο Β.Δ.  

  3η φορά: Μία ημέρα και μία περίοδος αποβολή από τον Υπεύθυνο Β.Δ.  

  Συστηματικά: Αποβολή μέχρι 2 μέρες από τον Υπεύθυνο Β.Δ.  
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Έξοδος από το σχολείο 

• Η έξοδος μαθητή/τριας από το σχολείο σε ώρες λειτουργίας του, χωρίς άδεια της Διεύθυνσης, 
αποτελεί σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα το οποίο τιμωρείται αυστηρά. Ο/Η μαθητής/τρια που 
χρειάζεται να φύγει από το σχολείο, μόνο για σοβαρούς λόγους, πρέπει να λάβει γραπτή άδεια 
εξόδου η οποία παραχωρείται από τον/την  εφημερεύοντα/ουσα Β. Δ. μετά από συνεννόηση με 
τους γονείς ή τον/την κηδεμόνα του/της, οι οποίοι έρχονται και παραλαμβάνουν τον/την 
μαθητή/τρια από το σχολείο. 

• Την γραπτή άδεια εξόδου προσυπογράφει και ο/η καθηγητής/τρια του μαθήματος της περιόδου. 

• Η γραπτή άδεια εξόδου υπογράφεται από τον/την γονιό ή κηδεμόνα και επιστρέφεται από τον/την 
μαθητή/τρια μόλις επιστρέψει στο σχολείο στον/στην Υπεύθυνο/η Καθηγητή/τρια. 

• Σε ιδιαίτερα επείγουσες περιπτώσεις - κυρίως πρόβλημα υγείας - η Διεύθυνση αντιμετωπίζει το 
πρόβλημα κατά την κρίση της και ενημερώνει παράλληλα ή εκ των υστέρων τους γονείς ή τον/την 
κηδεμόνα. 

 

Φοίτηση – Απουσίες 

• Η καθημερινή φοίτηση στο σχολείο είναι υποχρεωτική σύμφωνα με τους κανονισμούς 
λειτουργίας των σχολείων. 

• Απουσία του μαθητή/τριας από το σχολείο πρέπει να δικαιολογείται είτε με ιατρικό πιστοποιητικό, 
είτε με ειδική υπεύθυνη βεβαίωση του/της κηδεμόνα που να μπορεί να γίνει δεκτή από τη 
Διεύθυνση, όταν ο μαθητής/τρια επανέλθει στο Σχολείο και όχι αργότερα των πέντε (5) ημερών 
από την ημέρα απουσίας. .Για τους μήνες Μάιο και Ιούνιο, όχι αργότερα των δύο (2) εργάσιμων 
ημερών από την ημέρα της επιστροφής. 

• Οι αδικαιολόγητες απουσίες μαθητή/τριας από το σχολείο αποτελούν πειθαρχικό παράπτωμα. 
Μαθητής/τρια που απουσιάζει από το σχολείο για οποιονδήποτε λόγο, οφείλει να καλύψει τα 
κενά στα μαθήματα που έχασε και να κάνει κάθε εργασία που ανέθεσε ο/η καθηγητής/τρια στο 
τμήμα κατά τη διάρκεια της απουσίας του. 

• Κάθε διδακτική περίοδος λογίζεται ως ξεχωριστή απουσία. Το σύνολο των περιόδων κατά ημέρα 
είναι επτά (7): Τετάρτη και Παρασκευή ή οκτώ (8): Δευτέρα, Τρίτη και Πέμπτη. 

• Πρόγραμμα Δ.Δ.Κ.  
Η συμμετοχή του/της μαθητή/τριας στις δραστηριότητες του προγράμματος Δ.Δ.Κ. και στις 
εκδρομές είναι υποχρεωτική και γι΄ αυτό, σε περίπτωση απουσίας του/της, οι σχετικές απουσίες 
καταχωρούνται και προσμετρούνται στο σύνολο των απουσιών του/της.  

 

Προαγωγή - Εξετάσεις μαθητών/τριών 
Ο κατώτερος βαθμός προαγωγής, δηλαδή η βάση, είναι «Σχεδόν Καλά» 10. 

• Τα εξεταζόμενα μαθήματα στην Α’ τάξη Γυμνασίου είναι τα Νέα Ελληνικά και τα Μαθηματικά. 

• Τα εξεταζόμενα μαθήματα στις τάξεις Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου είναι τα Νέα Ελληνικά, η Ιστορία, 

τα Μαθηματικά και τα Φυσικά (Φυσική, Χημεία, Βιολογία). 

Για τα μαθήματα που δεν εξετάζονται γραπτώς μετά τη λήξη των μαθημάτων, ο βαθμός του έτους 
είναι ο μέσος όρος των βαθμών των δύο (2) τετραμήνων.  Για τα μαθήματα που εξετάζονται γραπτώς 
μετά τη λήξη των μαθημάτων, ο βαθμός του έτους είναι το άθροισμα των βαθμών των δύο (2) 
τετραμήνων, σε ποσοστό 35% για κάθε τετράμηνο, και του βαθμού της ενιαίας τελικής γραπτής 
εξέτασης, σε ποσοστό 30%. 
 
Σημείωση:  

• Για τη Β΄ τάξη «Φυσικά» σημαίνουν: Φυσική, Χημεία και Βιολογία και στις τελικές εξετάσεις 
Μαΐου-Ιουνίου και ανεξετάσεις Ιουνίου εξετάζονται σε δύο (2) διαφορετικές μέρες (Φυσική μια 
μέρα και Χημεία και Βιολογία άλλη μέρα μαζί). 

• Για την Γ΄ τάξη «Φυσικά» σημαίνουν: Φυσική, Χημεία και Βιολογία και στις τελικές εξετάσεις 
Ιουνίου και ανεξετάσεις Ιουνίου εξετάζονται σε δύο (2) διαφορετικές μέρες (Φυσική μια μέρα και 
Χημεία και Βιολογία άλλη μέρα μαζί). 
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• Σύμφωνα με τους κανονισμούς, αν ο μαθητής/τρια παραμένει ανεξεταστέος/α στη Φυσική, 
εξετάζεται μόνο Φυσική, αν παραμείνει Χημεία εξετάζεται μόνο Χημεία κ.ο.κ. Ως τελικός βαθμός 
στα τετράμηνα και τις τελικές εξετάσεις στο μάθημα  είναι ένας κοινός βαθμός για όλα τα πιο 
πάνω μαθήματα. Η βαθμολογία του μαθήματος «Φυσικά» εξάγεται ως σταθμισμένος μέσος όρος 
από τις αντίστοιχες βαθμολογίες των μαθημάτων /ενοτήτων ως εξής: 
Β΄ Γυμνασίου = Φυσική 50% + Χημεία 25% + Βιολογία 25% 
Γ΄ Γυμνασίου = Φυσική 40% + Χημεία 20% + Βιολογία 40% 

 
Η βαθμολογική κλίμακα με την οποία χαρακτηρίζεται η επίδοση τετράμηνου των μαθητών/τριών 
γυμνασιακού κύκλου των Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευση και η οποία αναγράφεται στο 
Δελτίο Προόδου είναι η ακόλουθη: 

• 01 μέχρι 09 Αποτυχία  

• 10 μέχρι 12 Σχεδόν Καλά  

• 13 μέχρι 15 Καλά  

• 16 μέχρι 18 Πολύ Καλά  

• 19 μέχρι 20 Άριστα 
Ο κατώτερος βαθμός προαγωγής, δηλαδή η βάση, είναι "Σχεδόν Καλά" 10. 
Για μαθήματα εξεταζόμενα ο βαθμός έτους = 0.35 Χ (βαθμό Α΄ τετράμηνου) + 0.35 Χ (βαθμό 
Β΄τετράμηνου) + 0.30 Χ (βαθμό τελικών εξετάσεων) 
 
Ανεξετάσεις: 

• Μαθητές/τριες με ετήσια επίδοση κάτω του (10) σε μη εξεταζόμενα μαθήματα, παρακάθονται σε 
ανεξετάσεις κατά τον μήνα Ιούνιο για τα μαθήματα αυτά. 

• Μαθητές/τριες που παραμένουν σε ένα ή περισσότερα μαθήματα εξετάζονται γραπτά και 
προφορικά τον Ιούνιο, αφού προηγουμένως παρακολουθήσουν ενισχυτικά μαθήματα στο 
σχολείο. 

• Μαθητής/τρια επιτυγχάνει σε ανεξετάσεις του Ιουνίου, αν ο μέσος όρος στη γραπτή και 
προφορική εξέταση είναι τουλάχιστον δέκα (10) και στη γραπτή εξέταση παίρνει τουλάχιστον  έξι 
(6). 
 

Μαθητής/τρια της Α΄ τάξης Γυμνασίου παραμένει στάσιμος στις ανεξετάσεις  Ιουνίου, στην 
περίπτωση κατά την οποία:  

• αποτύχει στα Νέα Ελληνικά και στα Μαθηματικά ή 

• αδικαιολόγητα δεν προσέλθει στις ανεξετάσεις του δευτέρου δεκαπενθημέρου Ιουνίου 

 
Μαθητής/τρια της Β΄ και Γ΄ τάξης Γυμνασίου παραμένει στάσιμος στις ανεξετάσεις Ιουνίου, 
στην περίπτωση κατά την οποία: 

• αποτύχει στα Νέα Ελληνικά και στα Μαθηματικά ή 

• αποτύχει σε τρία (3) ή περισσότερα μαθήματα ή 

• αδικαιολόγητα δεν προσέλθει στις ανεξετάσεις του δευτέρου δεκαπενθημέρου Ιουνίου ή 

• υστέρησε σε μάθημα που μετέφερε και αποτύχει στην ανεξέταση Ιουνίου. 

 

• Μαθητής/τρια δύναται να μεταφέρει ένα (1) μάθημα από την Α' στη Β' τάξη Γυμνασίου στο οποίο 
απέτυχε στις ανεξετάσεις Ιουνίου, εάν δεν μένει στάσιμος σύμφωνα με τα πιο πάνω. 

• Μαθητής/τρια δύναται να μεταφέρει μέχρι δύο (2) μαθήματα από τη Β' στην Γ' τάξη στα οποία 
απέτυχε στις ανεξετάσεις Ιουνίου, εάν δεν μένει στάσιμος σύμφωνα με τα πιο πάνω. 

• Μαθητής/τρια της Γ΄ τάξης Γυμνασίου απολύεται, αν συγκεντρώσει τουλάχιστον οκτώ (8) στην 
προφορική και γραπτή εξέταση κατά μέσο όρο σε ένα ή δύο μαθήματα στις ανεξετάσεις Ιουνίου. 
Θα πρέπει να έχει πάρει τουλάχιστον έξι (6) στα γραπτά. 

•  Ο Καθηγητικός Σύλλογος. μπορεί, με ειδικά κριτήρια ή για ειδικούς λόγους να αυξήσει τη 
βαθμολογία μαθητή/τριας, μέχρι και δύο (2) μονάδες, για να αποφύγει τη στασιμότητα. 
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Παραπέμπονται σε ανεξέταση τον Ιούνιο στα εξεταζόμενα μαθήματα και σε όσα μαθήματα 
αποφασίζει ο Καθηγητικός Σύλλογος: 

• Μαθητές/τριες που σημείωσαν από εκατόν είκοσι (120) μέχρι εκατόν τριάντα τέσσερις (134) 
απουσίες.  

• Μαθητές/τριες που σημείωσαν σε κάποιο μάθημα ή σε περισσότερα από ένα μαθήματα 
απουσίες, συνολικά περισσότερες του επταπλασίου των περιόδων διδασκαλίας που προβλέπει 
εβδομαδιαίως το πρόγραμμα το οποίο ισχύει κατά μάθημα. 

• Μαθητές/τριες που κατά το Β' τετράμηνο έχουν σημειώσει από 60 μέχρι και 67 απουσίες. 
 
Παραμένουν στάσιμοι: 

• Μαθητές/τριες που σημείωσαν αριθμό απουσιών μεγαλύτερο των 135.  

• Μαθητές/τριες που κατά το Β' τετράμηνο έχουν σημειώσει περισσότερες από 68 απουσίες. 

• Μαθητές/τριες που υστέρησαν σε μάθημα/μαθήματα που μετέφεραν και απορρίφθηκαν στην 
ανεξέταση Ιουνίου. 

 
Σημείωση: 

• Ο Καθηγητικός Σύλλογος έχει τη διακριτική εξουσία σε ειδικές, δεόντως αιτιολογημένες 
περιπτώσεις μαθητών/τριών, που παρουσιάζουν σοβαρά προβλήματα υγείας, 
συμπεριλαμβανόμενης και της ψυχικής υγείας, νοουμένου ότι το πρόβλημα είναι τεκμηριωμένο 
έπειτα από παρακολούθηση από την Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού ή τις Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας του Υπουργείου Υγείας και με την 
προσκόμιση ιατρικού πιστοποιητικού, μη εξαιρουμένης της παραπομπής σε Ιατροσυμβούλιο, να 
αποφασίζει διαφορετικά από ό,τι προβλέπουν οι διατάξεις των κανονισμών φοίτησης, αν τούτο 
επιβάλλει το καλώς νοούμενο συμφέρον της εκπαίδευσης του/της μαθητή/τριας. 

• Μαθητής/τρια που δεν απολύεται λόγω μη πλήρους φοίτησης υποχρεούται να επαναλάβει τα 
μαθήματα της τάξης για την επόμενη χρονιά. 

 

Δικαιολόγηση απουσιών 

• Οι απουσίες των μαθητών/τριών, επιβάλλεται να δικαιολογούνται από τους γονείς ή  γιατρό. Μη 
δικαιολόγηση απουσιών συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα. 

• Δε γίνονται δεκτά δικαιολογητικά, αν περάσουν πέντε (5) εργάσιμες μέρες από την επάνοδο 
του/της μαθητή/τριας στο σχολείο. 

• Οι αδικαιολόγητες απουσίες των μαθητών/τριών αποτελούν πειθαρχικό παράπτωμα. 

• Μαθητής/τρια που απουσιάζει για χρονικό διάστημα περισσότερο των δύο ημερών οφείλει, κατά 
την τρίτη ημέρα της απουσίας του, να ενημερώσει οπωσδήποτε το σχολείο του. 

• Οι μαθητές/τριες μπορούν να πάρουν από τη Γραμματεία του σχολείου δελτία απουσίας για 
δικαιολόγηση απουσιών.  

 
Σημείωση:  

• Οι απουσίες των μαθητών/τριών που οφείλονται σε αποβολή από το σχολείο θεωρούνται 
δικαιολογημένες.  

• Απουσία μαθητή/τριας, χωρίς  άδεια από Β.Δ. θεωρείται αδικαιολόγητη και αποτελεί πειθαρχικό 
παράπτωμα. 

• Αποτελεί  παράπτωμα και  η επαναλαμβανόμενη ή σκόπιμη καθυστέρηση προσέλευσης στο  
σχολείο ή εισόδου στην τάξη μετά από διάλειμμα ή καθυστέρηση εισόδου στην τάξη μετά την 
εξασφάλιση άδειας εισόδου. 
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Ε. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 

 

Παιδαγωγικά μέτρα 
 
Στην τάξη: 
 

• Ο/Η μαθητής/τρια οφείλει να κάθεται ήσυχος/η, στη θέση που του/της καθορίζεται από τον/την 
Υπεύθυνο/η Καθηγητή/τρια του τμήματος, να παρακολουθεί το μάθημα, να συμμετέχει σ' αυτό 
και να κρατά σημειώσεις. 

• Ετοιμάζει πάντα την κατ' οίκον εργασία που του/της αναθέτουν οι καθηγητές/τριες και φέρνει τα 
απαραίτητα για την ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος βιβλία, τετράδια και όργανα, τα οποία 
πάντοτε φροντίζει να διατηρεί καθαρά. 

• Αξιοποιεί τις πινακίδες της τάξης με ανάρτηση κατάλληλου υλικού που τυχαίνει της έγκρισης 
του/της Υπεύθυνου/ης Καθηγητή/τριας. 

• Διατηρεί το θρανίο, την καρέκλα και την αίθουσα διδασκαλίας καθαρά. 

• Σέβεται τις καθαρίστριες και εκτιμά τον κόπο τους. 

• Δε βγαίνει από την τάξη σε ώρα μαθήματος, εκτός αν του δοθεί η άδεια από τον/την 
διδάσκοντα/ουσα καθηγητή/τρια ή γραπτό σημείωμα από τον/την καθηγητή/τρια της 
Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής. 

• Σε περίπτωση καθυστέρησης καθηγητή/τριας, ο/η μαθητής/τρια παραμένει στη θέση του/της 
ήσυχος/η και ο/η πρόεδρος του τμήματος απευθύνεται στη Διεύθυνση για σχετικές οδηγίες. 

 
 

Χρήση κινητού τηλεφώνου: 
Χρήση κινητών τηλεφώνων, έξυπνων συσκευών ή άλλων τεχνολογικών μέσων στο 

Σχολείο.  

Η ενεργοποίηση και χρήση από μαθητή κινητού τηλεφώνου ή/και άλλης ηλεκτρονικής έξυπνης 
συσκευής, που διαθέτει δυνατότητα συνδεσιμότητας ή/και σύστημα λήψης, αποθήκευσης και 
επεξεργασίας εικόνας ή/και ήχου απαγορεύεται καθ’ όλη τη διάρκεια της λειτουργίας του 
Σχολείου και υπόκειται σε παιδαγωγικά μέτρα.  Εξαίρεση αποτελούν οι περιπτώσεις, κατά τις 
οποίες η ενεργοποίηση και χρήση κινητού τηλεφώνου ή/και άλλης ηλεκτρονικής έξυπνης 
συσκευής:  

• Γίνεται υπό την εποπτεία του εκπαιδευτικού και εξυπηρετεί τη διδακτική πράξη και 
εκπαιδευτική διαδικασία γενικότερα ή  

• Προκύπτει έκτακτη ανάγκη για θέματα ασφάλειας ή/και υγείας.  

  
Προς αποφυγή δυσάρεστων καταστάσεων όλοι οι μαθητές θα πρέπει κατά την είσοδό 
τους στο Σχολείο και μέχρι την έξοδό τους από αυτό με τη λήξη των μαθημάτων, να 
έχουν τα κινητά τους τηλέφωνα ΑΠΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΜΕΝΑ (όχι απλώς αθόρυβα), ΜΕΣΑ 
ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΤΟΥΣ ΤΣΑΝΤΑ. 

 

Τα παιδαγωγικά μέτρα που θα εφαρμόζονται είναι τα πιο κάτω: 

 
Παράπτωμα Παιδαγωγικά Μέτρα 

Παρουσίαση κινητού τηλεφώνου ή  άλλης 
ηλεκτρονικής έξυπνης συσκευής κατά τη 
διάρκεια λειτουργίας του Σχολείου 
 

1η φορά: 1 μέρα αποβολή με αναστολή. 
Συνέχιση του παραπτώματος 1 μέρα αποβολή 
κάθε φορά. 

Ενεργοποίηση ή/και χρήση  κινητού 
τηλεφώνου ή άλλης ηλεκτρονικής έξυπνης 
συσκευής κατά τη διάρκεια λειτουργίας του 
Σχολείου 
 

 
 
1 μέρα αποβολή κάθε φορά. 
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Παραβίαση προσωπικών δεδομένων  με τη 
χρήση κινητού τηλεφώνου ή άλλης 
ηλεκτρονικής έξυπνης συσκευής 

Ανάλογα με την κάθε περίπτωση, το 
παράπτωμα θα παραπέμπεται στο Πειθαρχικό 
Συμβούλιο του σχολείου, το οποίο θα έχει τη 
δυνατότητα να επιβάλει από 1-6 μέρες 
αποβολή ή και να παραπέμψει το 
παράπτωμα στον Καθηγητικό Σύλλογο, ο 
οποίος θα μπορεί να αποφασίσει μέχρι και την 
αποβολή από το σχολείο που φοιτά ο 
μαθητής/τρια για πάντα, με δικαίωμα εγγραφής 
σε άλλο σχολείο. 

 

Στην αυλή: 
• Ο/Η μαθητής/τρια συμπεριφέρεται κόσμια, δεν βιαιοπραγεί, δεν προσκαλεί εξωσχολικούς και 

δεν συναναστρέφεται με αυτούς, όταν έρχονται απρόσκλητοι στο σχολείο. 
• Η χρήση βίας τιμωρείται με αποβολή ή ακόμα και με αποπομπή από το σχολείο. 
• Ο/Η μαθητής/τρια φροντίζει ώστε ο σχολικός χώρος να διατηρείται καθαρός χρησιμοποιώντας 

τους κάλαθους. 
• Στο κυλικείο ακολουθεί τη σειρά προτεραιότητας και δε διαπληκτίζεται με άλλους/ες 

μαθητές/τριες περιμένοντας στη σειρά. 
• Υπακούει στις υποδείξεις των εφημερευόντων/ουσών καθηγητών/τριών. 
• Σέβεται και προστατεύει τη σχολική περιουσία. Σε περίπτωση που σκόπιμα ή από λάθος, 

αμέλεια ή επιπολαιότητα προκαλεί ζημιά στη σχολική περιουσία ή σε αυτή των 
συμμαθητών/τριών του ή ρυπαίνει τον σχολικό χώρο, είναι υποχρεωμένος/η να πληρώσει τη 
σχετική αποζημίωση και να υποστεί τις πειθαρχικές συνέπειες του παραπτώματος. 

• Το κάπνισμα απαγορεύεται. 
 

Στις κοινές συγκεντρώσεις: 
Η παρουσία όλων στις κοινές συγκεντρώσεις είναι απαραίτητη και υποχρεωτική. Οι μαθητές/τριες 
προσέρχονται έγκαιρα μετά το διακοπτόμενο κτύπημα του κουδουνιού για τρεις (3) φορές και 
παίρνουν τις θέσεις που  έχουν προκαθοριστεί χωρίς άσκοπες μετακινήσεις, συζητήσεις ή σχόλια 
και παρακολουθούν προσεκτικά τις εκδηλώσεις ή ανακοινώσεις. Θα πρέπει επίσης να 
συμπεριφέρονται κόσμια, σεβόμενοι την προσπάθεια των συμμαθητών/τριών τους. Η παράβαση 
των πιο πάνω αποτελεί παράπτωμα και τιμωρείται αυστηρά. 

 

Στις ειδικές αίθουσες: 
• Οι μαθητές/τριες μετακινούνται έγκαιρα στον εκάστοτε χώρο διδασκαλίας και με το τέλος του 

μαθήματος φροντίζουν, ώστε ο χώρος να παραμένει τακτοποιημένος και καθαρός. 
• Δεν χαλούν πινακίδες ή άλλα εποπτικά μέσα και γενικά τον εξοπλισμό των αιθουσών 

διδασκαλίας. 
• Στις ειδικές αίθουσες κάθονται σύμφωνα με το σχεδιάγραμμα που καθορίζει ο/η 

διδάσκων/ουσα καθηγητής/τρια. 
 

Στο λεωφορείο: 
• Δεν σηκώνονται από τη θέση τους και δεν βγάζουν το κεφάλι ή τα χέρια έξω από αυτό. Δεν 

ενοχλούν με χειρονομίες ή λόγια τους περαστικούς. 
• Δε ρίχνουν οποιοδήποτε αντικείμενο μέσα ή έξω από το λεωφορείο, δεν φωνάζουν δυνατά και 

γενικά συμπεριφέρονται με πολιτισμένο τρόπο. 
• Πριν από την επιβίβαση ή αποβίβαση από το λεωφορείο, να βεβαιώνονται ότι αυτό είναι 

σταθμευμένο. 
 

Στις εκδρομές: 
• Δεν απομακρύνονται από το σύνολο των μαθητών/τριών ούτε από τον καθορισμένο χώρο ή 

κέντρο αναψυχής. 
• Δεν πλησιάζουν και δεν παίζουν κοντά σε επικίνδυνα σημεία. 
• Δε χρησιμοποιούν παιχνίδια τα οποία προορίζονται για μικρότερα παιδιά. 



Εσωτερικοί κανονισμοί Γυμνασίου Σολέας 
 

Σ ε λ ί δ α  12 | 16 
 

• Δεν ανεβαίνουν σε ψηλά σημεία από όπου μπορεί να πέσουν. 
• Δεν αγγίζουν αντικείμενα που τους είναι άγνωστα και πιθανόν επικίνδυνα. 
• Σέβονται τον χώρο του περιπάτου/εκδρομής και να τον διατηρούν καθαρό, ρίχνοντας κάθε 

περιττό σε κάλαθους. 
• Δείχνουν σεβασμό προς την ξένη περιουσία. 
• Δεν ενοχλούν τους/τις συμμαθητές/τριες τους ή άλλους πελάτες του χώρου στον οποίο 

βρίσκονται. 
• Δεν ανάβουν φωτιά, παρά μόνο στους ειδικούς χώρους που είναι καθορισμένοι από το 

Δασονομείο, και μόνο με ειδική άδεια από τον/την Β.Δ. υπεύθυνο/η της εκδρομής και υπό την 
επίβλεψη του/της υπεύθυνου/ης καθηγητή/τριας. Σε τέτοια περίπτωση πρέπει να βεβαιώνονται 
ότι την έχουν σβήσει εντελώς πριν αναχωρήσουν. 

• Στον χώρο του εστιατορίου μπαίνουν σε σειρά για εξυπηρέτηση, δε σπρώχνονται και δε 
φωνάζουν. Διατηρούν τον χώρο καθαρό και γενικά είναι ευγενικοί. 

• Δεν κάνουν παρέα με αγνώστους και δε δέχονται οτιδήποτε απ΄ αυτούς. Δεν προσκαλούν 
εξωσχολικούς να ακολουθήσουν την εκδρομή. 

• Σε περίπτωση ατυχήματος συμμαθητή/τριάς τους, ενημερώνουν αμέσως τον/την Υπεύθυνο/η 
Καθηγητή/τρια για τη λήψη των απαραίτητων μέτρων. 

• Απαγορεύεται αυστηρά η χρήση οινοπνευματωδών ποτών, το κάπνισμα, το κολύμπι, η 
βαρκάδα και γενικά η είσοδος στη θάλασσα για οποιονδήποτε λόγο. 

• Κατά την επιστροφή, και προτού οι μαθητές/τριες να εγκαταλείψουν το λεωφορείο, να 
βεβαιώνονται ότι δεν έχουν ξεχάσει σ΄ αυτό οποιοδήποτε προσωπικό τους αντικείμενο.  

 
 
 

Στους αγώνες: 
Στο πλαίσιο των ποικίλων αθλητικών δραστηριοτήτων της μαθητικής κοινότητας, οι μαθητές/τριες 
προτρέπονται να συμπεριφέρονται με αθλητοπρέπεια. Σε περίπτωση αγώνων με άλλες σχολικές 
ομάδες δεν φανατίζονται, δεν βρίζουν, δεν χειρονομούν, δεν προκαλούν, αλλά υποστηρίζουν με 
ευπρέπεια την ομάδα τους χωρίς να εμπλέκονται σε καβγάδες. Όσοι/ες παρεκτρέπονται τιμωρούνται 
και αποκλείονται από άλλες αθλητικές συναντήσεις. 

 

Στον κοινό εκκλησιασμό: 
• Συνοδεύονται από τους/τις διδάσκοντες/ουσες καθηγητές/τριες και στη διαδρομή, προς και 

από την εκκλησία, δεν απομακρύνονται από το τμήμα τους. 
• Παρακολουθούν με ευλάβεια και αποφεύγουν κάθε θόρυβο και αταξία. Κατά τη διάρκεια της 

λειτουργίας δε βγαίνουν από την εκκλησία και δείχνουν τον απαιτούμενο σεβασμό στον χώρο. 
• Το σχολείο λαμβάνει πρόνοια για απασχόληση των μαθητών/τριών που είναι απαλλαγμένοι/ες 

από τον εκκλησιασμό. 
 

Στο κυλικείο: 
Προμηθεύονται ό,τι χρειάζονται από το κυλικείο του σχολείου και όχι από πλανόδιους πωλητές. 
Φροντίζουν να έχουν κόσμια συμπεριφορά και να περιμένουν στη σειρά με υπομονή. 

 

Συναναστροφή με εξωσχολικούς: 
• Μαθητής/τρια που προγραμματίζει τέτοιες συναντήσεις ή δέχεται επισκέψεις στο σχολείο, 

διαπράττει σοβαρό παράπτωμα. 
• Οι εξωσχολικοί που έχουν λόγο να εισέλθουν στο σχολείο απευθύνονται στη Διεύθυνση. 
• Η παρουσία εξωσχολικών στην αυλή του σχολείου, στις αίθουσες διδασκαλίας, στα 

εργαστήρια και στους διαδρόμους απαγορεύεται. 
 

Κάπνισμα: 
Το κάπνισμα δεν επιτρέπεται στο χώρο του σχολείου. Θεωρείται πειθαρχικό παράπτωμα, για το 
οποίο λαμβάνονται αυστηρά μέτρα. 
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Τυχερά παιγνίδια: 
Απαγορεύεται αυστηρά κάθε ενασχόληση με τυχερά παιγνίδια στο σχολικό χώρο (χαρτοπαίγνιο, 
ζάρια, ποδοσφαιρικά στοιχήματα κ.ά.) 
 
 

Δημιουργική απασχόληση: 
• Σε περίπτωση απουσίας καθηγητή/τριας, οι μαθητές/μαθήτριες οφείλουν να παραμείνουν στην 

τάξη μέχρι να έρθει ο/η αναπληρωτής/τρια καθηγητής/τρια, για να δώσει τις σχετικές οδηγίες 
και να οργανώσει τη δημιουργική απασχόληση του τμήματος. 

• Σε περίπτωση καθυστέρησης καθηγητή/τριας, ο/η πρόεδρος του τμήματος θα πρέπει να 
ενημερώσει τη Διεύθυνση του σχολείου. 

• Κατά τη διάρκεια κενής περιόδου σε καμιά περίπτωση δε δικαιούνται οι μαθητές/τριες να 
φύγουν από το σχολείο, αλλά θα πρέπει να απασχολούνται δημιουργικά σύμφωνα με 
πρόγραμμα που καταρτίζει το σχολείο, υπό την επίβλεψη του/της καθηγητή/τριας που έχει 
οριστεί ως αναπληρωτής/τρια. 

• Σε καμιά περίπτωση επίσης δεν επιτρέπεται η άσκοπη περιπλάνηση στην αυλή του σχολείου, 
η παρενόχληση άλλων τμημάτων και η συγκέντρωση στο κυλικείο, στη διάρκεια των κενών 
περιόδων. 

Διαδικασία Αντιμετώπισης Θέματος - Προβλήματος 
• Οι μαθητές/τριες απευθύνονται στο Συμβούλιο του Τμήματος. 
• Το Συμβούλιο επιλαμβάνεται του θέματος-το θέμα μπορεί να αφορά και ολόκληρο το τμήμα – 

και ενημερώνει τον/την υπεύθυνο/η καθηγητή/τρια. 
• Ο/Η υπεύθυνος/η καθηγητής/τρια συζητεί το θέμα με το Συμβούλιο ή και με την ολομέλεια του 

τμήματος. 
• Ο/Η υπεύθυνος/η καθηγητής/τρια, με βάση τις συγκεκριμένες αποφάσεις και σε στενή 

συνεργασία με το Συμβούλιο, αντιμετωπίζει το θέμα-πρόβλημα. 
• Αν η φύση του θέματος-προβλήματος απαιτεί και την εμπλοκή της Διεύθυνσης, ο/η 

υπεύθυνος/η καθηγητής/τρια ενημερώνει τον/την υπεύθυνο/η Β.Δ. του τμήματος ο οποίος 
επιλαμβάνεται του θέματος . 

• Ο/Η Β.Δ., αν κρίνει σκόπιμο, αναφέρει την περίπτωση στον Διευθυντή του σχολείου. 
 

ΣΤ. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΑ 

Γενικές πληροφορίες: 

•     Τα διαγωνίσματα μπορεί να είναι: 
- Ολιγόλεπτα, στο μάθημα της ημέρας (απροειδοποίητα). 
- Διάρκειας μιας διδακτικής περιόδου, στο μάθημα της ημέρας (προειδοποιημένα ή μη). 
- Διάρκειας μιας διδακτικής περιόδου, σε ενότητα, κοινά ή όχι (προειδοποιημένα) τουλάχιστον    
  ένα κάθε τετράμηνο για κάθε μάθημα. 

• Οι μαθητές/τριες οφείλουν να είναι προετοιμασμένοι για όλα τα μαθήματα της ημέρας και να 
είναι σε θέση να εξεταστούν σε οποιοδήποτε από αυτά, παράλληλα με την ύπαρξη άλλου 
προειδοποιημένου διαγωνίσματος. 

• Μαθητής/τρια που απουσιάζει από διαγώνισμα, μπορεί να εξεταστεί γραπτά αργότερα, με την 
πρώτη ευκαιρία και κατά την κρίση του/της καθηγητή/τριας. 

• Μαθητής/τρια που αρνείται να γράψει διαγώνισμα ή απουσιάζει σκόπιμα ή συστηματικά από 
προειδοποιημένο διαγώνισμα, υποπίπτει σε πειθαρχικό παράπτωμα. 

• Μαθητής/τρια που τελειώνει το διαγώνισμα παραμένει στην τάξη. Αυτό δεν ισχύει στην 
περίπτωση των τελικών γραπτών εξετάσεων ή των ανεξετάσεων. 

 

Επιστροφή διαγωνισμάτων - Υπογραφή από τους γονείς: 
• Οι μαθητές/τριες παίρνουν τα διορθωμένα διαγωνίσματα στους γονείς τους για ενημέρωση και 

υπογραφή και επιστρέφονται στο σχολείο το αργότερο σε τρεις ημέρες. 
• Απώλεια γραπτού με υπαιτιότητα μαθητή/τριας ή πλαστογράφηση της υπογραφής γονιού ή 

κηδεμόνα ή παραποίηση της βαθμολογίας, συνιστά σοβαρό παράπτωμα. 
• Οι βαθμοί των διαγωνισμάτων αναρτιούνται και στην ηλεκτρονική διοίκηση του σχολείου. 
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Δολίευση: 
Μαθητής/τρια που συλλαμβάνεται να αντιγράφει σε γραπτή εξέταση βαθμολογείται με το βαθμό ένα 
(1) . Όπου είναι δυνατό, τα τεκμήρια της δολίευσης επισυνάπτονται και ο/η διδάσκων/ουσα ή ο/η 
επιτηρητής/τρια αναγράφει απαραίτητα σχετική παρατήρηση στο γραπτό δοκίμιο του/της 
μαθητή/τριας.  

 
 

Βαθμός διαγωνίσματος - Βαθμολογία τετραμήνου: 
• Για τα μαθήματα τα οποία δεν εξετάζονται γραπτώς, ο βαθμός του έτους είναι ο μέσος όρος 

των βαθμών των δύο (2) τετραμήνων. 
• Για τα μαθήματα που εξετάζονται γραπτά στο τέλος του χρόνου, ο βαθμός του έτους είναι ο 

μέσος όρος των βαθμών των τετραμήνων, με αναλογία 35% για κάθε τετράμηνο και του 
βαθμού της τελικής εξέτασης με αναλογία 30%. 

• Ο βαθμός του διαγωνίσματος δεν είναι απαραίτητα ο βαθμός του τετραμήνου. 
• Στην αξιολόγηση για το βαθμό του τετραμήνου λαμβάνονται υπόψη και η συνολική 

προσπάθεια του/της μαθητή/τριας κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, η προφορική επίδοση, η 
συμμετοχή στη λύση των ασκήσεων μέσα στην τάξη και η συνέπεια στην ετοιμασία της κατ' 
οίκον εργασίας. 
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Παράρτημα – Στολή 
 

Επιτρέπονται 

  
 

 

    

Δεν επιτρέπονται 
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Διεύθυνση: Α. Αβρααμίδη 14, 2831, Ευρύχου Λευκωσία 
 Τηλέφωνα: 22932210 

 Τηλεομοιότυπο: 22932544 
 Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: gym-solea-lef@schools.ac.cy 

 

Αποτελέσματα εικόνων γιαnelson mandela on education

 
«Η Εκπαίδευση είναι το 

ισχυρότερο όπλο  
με το οποίο μπορούμε  

να αλλάξουμε  
τον κόσμο.» 

 
Νέλσον Μαντέλα 
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